



# 烈山区睿培教育小记者阅读与写作班

## 优秀作品集



### 心有灵犀

烈山区第一实验小学五年级 王敬一

“身无彩凤双飞翼，心有灵犀一点通。”一提到这句诗，我就想到老师给我们玩的那个有趣的游戏——心有灵犀。

首先老师把我们分成两队，然后讲了游戏规则。一个人比划动作剩下的人来猜可以提示几个字，但不可以说明词中的字，否则失败。在规定的3分钟时间内，看哪一队猜中的词语多哪一队获胜。我们队是况昊伦比划我来猜。

游戏开始了。只见况昊伦张开手指，把手指弯成弓形，嘴巴张大，仿佛他的前面有一个猎物，他要扑上去撕咬一样。紧接着他又发出“呜”的声音，我脱口而出是“大灰狼”，并露出洋洋自得的样子，我肯定猜对了。但是……不对。况昊伦又提示说：“喜羊羊里面的一个动画人物。”“哦！是灰太狼！”这次对了，我们高兴地蹦起来。第二个词是捧腹大笑，他双手摸着肚子，发出“哈哈”的笑声。我一脸懵懂什么也不知道，他见我疑惑不解的挠头也是一脸焦虑，直到最后时间到了，我也没猜出来这个词是什么。第二局开始了，第二局是对方比划，他们很快就猜出一题。这时我和况昊伦紧张极了，这是一个赛点啊，如果他们再猜对一题，我们就输了。3分钟很快就过去了，我们最后以一分之差输掉了比赛。我的队友况昊伦不服气地说：“我不服，再来一局。”可是游戏已经结束了，虽然我也很失望，但是我还是要祝贺对方。

这种游戏还有很多有趣的地方，你想亲自体验一下吗？

### 相山公园的四季美景

烈山区选煤厂小学四年级 秦可欣

春天的相山公园就像披上了一层绿色的新装，到处生机勃勃，绿意盎然。美丽极了！

夏天的相山公园则是另外一番景象，火红火红的太阳，就像一个大火球一样炙烤着大地，你如果在夏季来到这里，就会发现许多人住在山上的树荫下纳凉。在那

茂密的树叶下面会有一丝丝凉风吹过，令人心旷神怡！

秋天到了，公园里凉风习习，叶子乘着风从树上飘落下来，就像金黄色的蝴蝶在翩翩起舞，甚是美妙！

冬天，雪花飘落时，给相山公园盖上雪白的被子，仿佛一切都

进入了长眠。非常安静，生怕把它吵醒。可鸟儿们不时地又会在山中自由自在地飞翔……

相山公园在每一个季节都来到这里的人感觉回到了大自然的怀抱，远离城市的喧嚣。所以我们一定要保护好它，让青山绿水长存！

### 秋天的南湖公园

烈山区第一实验小学二年级 梁煜卓

秋天到了，我发现南湖公园有了很大的变化。

一走进公园，一阵阵秋风刮在我身上，感觉凉爽极了！走到湖边，我蹲下身来，用手拨了一下湖

水，发现湖水也变得很清凉。鱼儿们在水里欢快地游来游去，时不时还会跳出水面和我打招呼呢，好像是在说“秋天来了，真凉爽！”还有湖边的草地，也变得金

黄，美丽极了！在回去的路上，我一抬头看见树叶变黄了。只要秋风轻轻地一吹，它们就会舞动着身体飘下来。

我喜欢秋天的南湖公园！

### 衔纸杯传水

烈山区第一实验小学六年级 田家宜

“腿再蹲一点，再蹲一点。”“头抬高”……楼道里传来一阵又一阵的欢呼声，原来是六年（四）班在玩游戏，他们在玩什么游戏呢？让我们一起去看看吧！

作文课上，老师手里拿着一摞纸杯和一杯装满水的杯子走了进来，同学们都疑惑不解。原来老师是要给我们做“衔纸杯传水”的游戏。老师给我们简单介绍了游戏规则，游戏要求我们用嘴衔着纸杯，把水倒进另一个同学衔着的杯子内，游戏全程都不能用手碰纸杯。听完规则后原本跃跃欲试的同学都打起了退堂鼓，“这也太

难了吧！”同学们不自信了。但经过老师的游说之后，同学们抖擞精神参加游戏。

游戏正式开始，只见同学 A 首当其冲用嘴衔着杯子，踮起脚，低着头，用力地把水倒进同学 B 的杯子里。与此同时，同学 B 蹲下来扎马步般地去接同学 A 的水，动作似乎很完美，但没想到的是，水不仅像瀑布似地流进了同学 B 的杯子里，也流到了同学 B 的脸上，弄得他满脸满鼻子都是水，惹得大家哄堂大笑。同学 B 的脸也“刷”一下变得通红，但他并没有忘记自己的“使命”，不顾脸上的水珠，

接着把水传向同学 C。

没参与游戏的同学们站在一旁为他们呐喊助威，似乎比参赛选手还要激动。有的同学还像一名指挥官一样，挥舞着双手，嘴里念叨个不停，“对对，再低一点”“蹲下呀！”……

很快游戏就结束了，只等老师宣布比赛结果，这时教室里的气氛十分静谧，只听见墙上的挂钟“滴答滴答”地响着。仿佛过了一个世纪后，老师宣布“胜利的是……第一组！”“耶！我们赢了！”第一组的同学高兴地跳起来，愉快的声音传得很远很远……

### 神奇的游戏

烈山区第一实验小学 六年级 宋奕阳

将一个水杯里的水倒进另一个水杯里，用手倒是一件很容易办到的事情，但是如果用嘴衔着杯子倒，你还会感觉轻松吗？很难回答吧，那就亲自来实践一下吧。

今天上作文课之前，老师神秘地拿出一摞纸杯和一个装满水的杯子。正当我们疑惑不解的时候，老师大声说道：“同学们在上课之前我们来玩一个游戏，游戏的名字叫做‘衔纸杯传水’。”老师刚说完，同学们就在下面开始议论起来，接着老师宣布了比赛规则。全班按五个人分一组共分三组，另有一名辅助人员。辅助人员将水

倒进杯子中，参赛的同学再依次将水传递给下一个人的杯子里，哪一组最先把水倒入最后一个人的杯子里，那一组就胜利了。弄懂游戏规则后大家开始寻找游戏伙伴并开始商量战略。

随着老师一声令下，激烈的比赛开始了。排在最后一个的小方一直在叽叽喳喳地说个不停，会场的气氛也被他带动起来。“小红，你的头往下。”“小明，你这样会洒出来的。”……很快所有的小组都到了最后一个。只见小方半蹲着，以方便让小刚把水倒入他的杯子里，可是小刚却不小心把水全倒在了小方脸上，惹得大家哄堂大

笑。最后两个小组同时把水倒入最后一个人的杯子里，所以无法从速度上判断输赢，老师只好用尺子量杯子里剩下的水。这时班里安静极了，仿佛针掉在地上的声音都可以听见。最后老师宣布是第一组也就是我们这组胜利了，我们高兴地蹦了起来。

游戏在一片欢声笑语中结束了，这个有趣的游戏拉近了同学们的距离，真让人难忘。